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Вступ. Gratiola officinalis L. (авран лікарський), що належить до родини Scrophulariaceae, є 

багаторічною низькорослою трав’янистою рослиною, яка зазвичай росте у добре зволожених 

місцях по всій території України. У народній медицині надземну частину аврану використовують 

для лікування різноманітних захворювань, таких як золотуха, цистит, кольки, розлади шлунку та 

менструального циклу, хвороби шкіри та печінки, а також збільшення селезінки, водянка, 

жовтяниця та глисти. Корінь і квітуча трава є серцево-зміцнюючим, сечогінним, сильним 

послаблюючим і глистогінним засобом. Трава аврану входить до мікстури за прописом М. Н. 

Здренко [1-2]. 

У літературі повідомляється про вміст у G. officinalis карденолідів, флавонових глікозидів, 

глікозидів кукурбітацину та іридоїдів [3].  

Метою нашої роботи стало фітохімічне вивчення трави аврану лікарського, заготовленої у червні 

2021 р. незадовго до цвітіння на території Ізюмського району Харківської області. 

Матеріали та методи. За допомогою фітохімічних реакцій ідентифікації та методів тонкошарової 

хроматографії у водному та етанольному (70%) екстрактах з трави аврану лікарського 

встановлено наявність серцевих глікозидів, флавоноїдів, гідроксикоричних кислот, сапонінів, 

іридоїдів. Кількісне визначення фенольних сполук трави G. officinalis L. проводили 

спектрофотометрично із використанням спектрофотометра СФ-46 у перерахунку на абсолютно 

суху сировину.  

Результати. Вміст флавоноїдів, встановлений методом диференційної спектрофотометрії в 

перерахунку на апігенін, склав 0,92±0,02%. Вміст гідроксикоричних кислот, встановлений 

методом прямої спектрофотометрії в перерахунку на гідроксикоричну кислоту, склав 2,12±0,04%. 

Вміст суми розчинних поліфенольних сполук, встановлений спектрофотометрично з 

використанням реактива Фоліна-Чокалтеу в перерахунку на галову кислоту, склав 5,08±0,09%. 

Висновки. За результатами дослідження у траві аврану лікарського ідентифіковано серцеві 

глікозиди, флавоноїди, гідроксикоричні кислоти, сапоніни, іридоїди. Встановлено кількісний 

вміст флавоноїдів, гідроксикоричних кислот та суми розчинних поліфенольних сполук. 
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